

# Az Ördöglovastól a Csír-ig

## Fehér Tibor kétévtizedes színi pályafutása

A „Szervusz — hogy vagy?” sietségű hétköznapiakon valóban csak arra futja az ember idejéből, hogy konvencionális kérdéseket tegyen fel barátainak, ismerőseinek. Mennyire más egy jól futott lakás hangulata, ahol magnózene, feketékávé közben észrevétlenül röppennek el a percek; órák is elmúlnak anélkül, hogy számnánk önmagunkat az elherdált időért.



Fehér Tibor kedélyes vendéglátó, s ösztönös rátapintó készsége elhárítja az oktalán kérdéseket. Mindig tudja, milyen fűszer kell a beszélgetéshez, hogy sava-borsa legyen. Még szóba sem hoztam miskolci színészi pályafutásának húsz esztendejét, máris nagyon érdekes plakátot terít a heverőre, s együtt nézzük a színházba-csalogatás plakátrükkjeit, okos ötleteit. 1947-ben sokat adtak a plakát-agitáció szemfűlésségére; mulattunk is rajta, hogy Földessy Géza, akkori színdirektor az államot előtti színház nyitólakátjára nyomtatta az egész ensemble nevét, a primadonnától a díszítő munkásig. A társulat színésztárgyalás között találkoztunk Fehér Tibor nevével is. Ebben az évadban került Miskolcra.

szem, megszületik témánk következő gondolatsora.

— Szeretek nevetni. Olvasmányaimat rendszerint úgy válogatom össze, hogy oldani tudjam az esetleges munkaszüneteket.

— Hervé Nebáncsvirág című operettje volt első rendezői feladatod. Később a Mese-fa virága című játékot rendeztem, majd a Pufi kalandjai című vídám műsor színpadra állítását bízták rám.

— Más kirándulás nem volt?  
— De igen. Egyszer a film is felfedezett. Révész György Igen című filmjében kaptam jelentősebb szerepet.

— Azóta?  
— A vidékieket mindig fel kell fedezni.

— Így történt ez a szegedi szabadtéri játékok esetében is?  
— Azt hiszem, Valaki emlékezett rá, hogy én régen, itt, Miskolcon jól csináltam a Szentivánéji álom Thisbé-jét. Meghívtak Szegedre is. Szép kritikát kaptam minden lapban. Volt még egy rövid „hütlenségem”; feleségemmel, Komlóssy Terivel a Győri Kisfaludy Színházhoz szerződünk egy szezonra.

Húsz esztendő nagy idő egy színházban. Thália szekere eléggé nyugtalan, nem szívesen ver tanyát egy helyen. Fehér Tibor erőt vett önmagán, még ha néha érdeke és indulata az elvagyódást szorgalmazta is. Hú maradt a városban.

Miskolcon Fehér Tibornak minden fa, minden ház ismerős, jó barátai az emberek is, akik úton-útfélen köszöntik. Volt tagja a városi pártbizottságnak és a miskolci tanács végrehajtó bizottságának is. A Diógyőri Gépgyár egyik szocialista brigádja tagjai sorába fogadta. Magánszáma it e munkásoközösségnek mutatja be először. Minden jelentős szerepet eljátszott már húsz év alatt; kiegyensúlyozott, tehát boldog. Oka is van rá bőségesen, mert az egykori buffó mind többször kap „emberszabású” szerepet, olyat, mint a tolsztojánus Csír, Trenyov Ljubov Jarovája című drámájában.

Csengetnek. Fehér Tibor ajtót nyit. A postás hozza a tv-számlát. Szája mosolyra húzódik, amikor meglátja a színészt. Később még valaki csenget, ismét mosolygva. Már megszokták itt, Miskolcon, hogy a neve nevetést vonzzon. Ezt elérni, férfimunka volt.

Párkány László

# Könyvtári tervek és gondok Edelenyben

Az edelenyi járási könyvtárban megkezdődött a téli előadássorozat. Ez tulajdonképpen folytatása az elmúlt évadban megrendezett hét irodalmi előadásnak, amelyet Kordos László tartott. Most ismét ő kezdte meg, illetve ő vezeti az egész sorozatot, amely a francia és az angol felvilágosodás korától a nagy orosz realistákig vezet el a könyvtár látogatóit, illetve az érdeklődő edelenyieket. Ez alkalommal öt előadást terveznek. E felhívások számára tervezték előadássorozatunkon kívül, ugyanakkor a tavalyi példához hasonlóan, ismételten megszervezik a könyvtár Kozmosz könyvböréjét a tizenhat évet betöltött fiatalok számára. Tavalyi jó munkájával e kör a kiváló ifjúsági klub címért

indított versenyben bekerült az országos döntőbe. Ennek a könyvböréjét körök tagja lehet minden tizenhat évet betöltött fiatal, aki érdeklődik a kultúra igazi értékei iránt, aki szereti a könyveket, rendszeresen olvas, kedveli a fiatalokat érdeklő vitákat.

Az edelenyi járási könyvtár a jövőben nagy figyelmet akar fordítani a község és a járás szellemi értékeire, az itt élő, vagy innen elszármazott emberekre. Hódosi Lajosnak, a népművészet mesterének néhány alkotásából, juhász-kampókból, csemetyűkből állandó kiállítást rendeztek a könyvtárban, de tervezik azt is, hogy bemutassák a községben született és a művelődési

életben érdemeket szerzett embereket, a tudomány és művészet munkásait. A járásban élő Kalász László költőnek a közeljövőben jelenik meg verseskötete; őt szerzői esten kívánják bemutatni.

Két újabb közéleti könyvtár kezd meg működését a közeljövőben az edelenyi járásban. Az egyik Perkupán, s ide csatolják Szőlősdort, Teresztyenyét, Tornakápolnát, Eggerszögöt, Szint és Szilpetrit. A másik Bódvaszilason lesz, s ide tartozik majd a járás minden északi fekvésű községe. A korábbi négy körzeti könyvtár kisebb területet, közigazgatási körzeteket fog össze.

A járási könyvtárnak a klubkönyvtárak és a könyvtár-klubok felkarolása jelent nagy feladatot. Klubkönyvtár működik Edeleny negyedik körzetében, Finkén, Felsőkelecsényben pedig a régi községi művelődési otthonból a helyi, valamint a járási tanács anyagi támogatásával képezik ki a korszerű falusi népművelés új hajlékát. Új, jobb könyvtárakat kapnak Zubogy, Felsőnyárad, és Hangács. Sőt, ez utóbbi már kapott, s azt fel is avatták. A könyvtárklub nem hivatalos elnevezés, hanem azokat a községi könyvtárakat nevezik így, amelyekben megtalálható a klubéletnek, a helybenolvasásnak lehetősége. Több szép községi könyvtárat rendeztek be klubszerűen, gyakorlatilag azonban kevés haszonnal, mert a rövid nyitvatartási idő alatt nem lehet kihasználtni, a minimális tiszteletdíjjal honorált könyvtárkezelő pedig nem tudja tovább nyitvatartani. Ezekben a könyvtárakban még a takarítási lehetőség sem biztosított. Ezeknek a könyvtárkluboknak élővé tétele bizonyára nemcsak az edelenyi járásban jelentkező gond.

## Tanácskozás a borsodi tömeges lakásépítésről

Az Építőipari Tudományos Egyesület miskolci csoportja december 12-én és 13-án a MTESZ Szemere u. 4. alatti színházban kétnapos tanácskozást tart **Tömeges lakásépítés Borsodban** címmel. Az ankétot **Bárczi Béla**, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője nyitja meg, s az első napon a feladatokat vitatják meg **Varga Sándor**, a megyei tanács tervosztályának vezetője a borsodi lakásépítési gondokat és lehetőségeket, **Szekrényi Jenő**, a városi tanács tervosztályának vezetője a miskolci tömeges lakásépítési lehetőségeket ismerteti vita-indítóként, majd **Fodor Gyula**, az EVM Beruházási Vállalat irodavezetője a paneles építési technológiának a tömeges lakásépítésre gyakorolt hatásá-

ról, **Heckenast Péter** területi főépítész a tömeges lakásépítésről, mint településfejlesztési tényezőről tart előadást, végül **ifj. Horváth Béla**, az EGSZI miskolci kutatásosztályának vezetője tart előadást a lakáspolitika borsodi és miskolci kérdéseiről.

A tanácskozás második napján a módszerekről vitáznak. **Petravoszkó István**, a BAEV osztályvezetője a miskolci házépítő kombinátról szól, **Andrássy Károly** építésvezető a miskolci házgyár építéséről számol be, **Tóth János** a budapesti 1. sz. házépítő kombinát műszaki eredményeit ismerteti, **Nagy Zoltán** főépítész a házgyári termékekből épülő lakóépület-típusokat mutatja be. A kétnapos tanácskozást **Harmos Károly**, a BAEV főmérnöke zárja le rekeszli be.

## Új előadássorozat a megyei könyvtárban

A miskolci II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban az elmúlt népművelési évadban nagy érdeklődés kísérte a magyar költészet fejlődését bemutató előadássorozatot. Kialakult a rendezvények törzsközönsége, s az olvasóterem nem egyszer szűknek bizonyult, alig tudta befogadni az érdeklődőket.

Az olvasók kérték és várják az előadói estek folytatását. A

jövő évben a könyvtár új előadássorozatát indít. Az európai irodalom kincsestárjából címmel nyolc előadásban szeretnénk izelítőt adni az európai irodalomból. Az estekre a könyvtár neves előadóművészeket hív meg, többek között **Jamesó Adriennet**, **Berek Katalint**, **Bodor Tibort** és **Keres Emilt**.

Sotkó Józsefné Miskolc

## Eszperantista filmbeszámoló Miskolcon

Érdekes esemény színhelye lesz ma, december 7-én, csütörtökön délután a miskolci Rónai Sándor Művelődési Ház klubterme. Borsodi eszperantisták találkoznak, s hallgatják meg dr. Bácskay Istvánnak, a vasutasok eszperantó szakosztályá vezetőjének előadását.

A délután fél 6 órakor kezdődő, vetített képekkel illusztrált beszámoló az idén Hollandiában megtartott 52. eszperantó világtkongresszus eseményeit idézi fel az érdeklődők előtt.

## Közlemény

Miskolc város II. kerületi Tanácsa Végrehajtó Bizottságának kereskedelmi csoportja értesíti a kerület területén lakó, tejesítványra igényjogosultakat, hogy az 1968. évi tejesítványokat december 11-től minden munkanapon reggel 8 órától 12 óráig, pénteken 8 órától 16 óráig osztja szét.

1968. január 1-től csak felfogadást időben, szerdán és pénteken váltható ki a tejesítvány.

II. kerületi Tanács V. B.

**A Magyar Rádió miskolci stúdiójának műsora (A 150 méteres hullámhosszon 18-19 óráig)**

Megyei körkép.  
Gépek a tóparton.  
Elkészült a nyomda és sajtóközpont.  
Alkalmi dalok.  
Elmondjuk, bemutatjuk!... A kereskedelem — „causidőben”...  
Az élet nyomában.  
Fiatalok zenés találkozója.

## Az Avas új színlója lesz az Alabárdos Étterem

Az utóbbi években egyre több turista veszi útját a borsodi tájak, Miskolc felé. Az idegenforgalmi szakemberek azon fáradoznak, hogy a vidék minél több hangulatos vendéglátó létesítménnyel gazdagodjék.

Mostanában kezdtek felismerni és hasznosítani az Avas szép környezetét, s az ott szunnyadó, vendéglátás céljaira hasznosítható lehetőségeket. A tervek szerint hamarosan új idegenforgalmi létesítménnyel büszkélkedhet majd Miskolc. Az avasi Zsiványtanya átalakításával és bővítésével hozzájárul az Alabárdos Étterem.

A tervek szerint a jövő év elején kezdenek hozzá az átépítési munkákhoz. A jelenlegi Zsiványtanyából újabb pinceszárnyak ágaznak majd szét — ott lesz a borozó. Az új épületrészben — az emeleten — lesz a hangulatos étterem. A szürke márvány padló, fagerendás mennyezetű, természetes falburkolatú étterem közepén állítják fel a kandel-

lót — néhány ételt ott készítenek el, a vendég szemé látára.

Előreláthatólag a jövő évben át is adják rendeltetésének az Alabárdos Éttermet.

## Földrengés idején



— De én nem löktem meg az asztalt, mert vesztesre állok!

## SZÍNHÁZ

- 7. csütörtök, Bérlétszűnet. **Montmartrei Ibolya**, Este 7 órakor.
  - 8. péntek, Színházbarátok 8. estje. **Vörösmarty bérlet**, **Montmartrei Ibolya**, Este 7 órakor.
  - 9. szombat, Ifjúsági előadás. **József A. bérlet**, **Ljubov Jarovája**, Délután 3 órakor.
  - Klasszikus esték **Csehov bérlet**, **Ljubov Jarovája**, Este fél 8 órakor.
  - 10. vasárnap, Bérlétszűnet. **Montmartrei Ibolya**, Délután 3 órakor.
  - Bérlétszűnet. **Montmartrei Ibolya**, Este fél 8 órakor.
  - 11. hétfő, A színház szervezeti bizottságának rendezvénye. **Caillagos slágerek**, Délután fél 6 és este fél 9 órakor.
  - 12. kedd, Bérlétszűnet. **Montmartrei Ibolya**, Este 7 órakor.
  - 13. szerda, Bérlétszűnet. **Montmartrei Ibolya**, Este 7 órakor.
- MISKOLCI GALÉRIA**  
Déryné u. 5.
- IV. MISKOLCI ORSZÁGOS GRAFIKA BIENNALE**  
Nyitva: 11—19 óráig